

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah

Velja za vse leto - - - \$6.00
Za pol leta - - - - - \$3.00
Za New York celo leto - - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - - \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHelsea 3-3878

NO. 2. — ŠTEV. 2.

NEW YORK, SATURDAY, JANUARY 3, 1931. — SOBOTA, 3. JANUARJA 1931

VOLUME XXXIX. — LETNIK XXXIX.

V PANAMI JE VCERAJ IZBRUHNILA REVOLUCIJA

REVOLUCIJONARJI SO ZAJELI PRESEDNIKA, KATERI PRAVI, DA NI IN DA NE BO RESIGNIRAL

Mladi vstaši so zavzeli predsedniško palačo ter proklamirali provizorično vlado. — Ameriško vojaštvo na licu mesta. — Ameriško poslanstvo je dobro zavarovano. — Voditelj vstaje je dr. Harmodio Arias, dolgoletni član opozicije. — Osem oseb usmrčenih.

PANAMA CITY, Panama, 2. januarja. — Revolucijonarji so danes proklamirali provizorično vlado ter zajeli predsednika Dona Florencia Arosemeno.

Arosemena je povedal zastopniku United Press, da ni resigniral.

— Nisem resigniral in nikdar ne bom, — je izjavil.

Vstaši so zavzeli predsedniško palačo ter ga odvedli na varno.

Revolucijonarjem poveljuje dr. Harmodio Arias, dolgoletni član opozicije.

Vstaši so dospeli do predsedniške palače po strehah sosednjih hiš ter vdrlji z balkona v poslopje. Povezali so stražnike ter so v drugem nadstropju ujeli z balkona v poslopje. Povezali so stražnike ter so v drugem nadstropju ujeli predsednika Arosemeno. Odvedli so ga povsem nepoškodovanega.

Ameriški poslanik Roy T. Davis se je takoj nato dolgo posvetoval z voditeljem vstašev, Arias-om.

V spopadih, ki so sledili zajetju predsednika, je bil ranjen ameriški časniški poročevalec Hartwell Ayers.

Proti večeru je dospel sem iz Kanalske zone odedek ameriških vojakov, ki so zastražili ameriško poslanstvo.

V pouličnih bojih je bilo usmrčenih osem oseb in precejšnje število ranjenih.

Poročevalec "United Press" je dospel v mestu ob pol petih popoldne.

Na trgu pred predsedniško palačo je opazil dosti mladih ljudi, oboroženih s policijskimi puškami in pištolami, ki so psovali in napadali policiste. Policija je razpolagala s strojnim puškami. V republiki Panami ni armade, ampak skrbi zvezna policija za red.

Provizorični vladi načeljuje dr. Harmodio Arias, znan panamski odvetnik.

Par minut prej, predno so dospeli ameriški vojniki v ameriško poslanstvo, so revolucijonarji objavili, da so stvorili novo vlado.

V prejšnjih podobnih slučajih je vzdržalo mir in red ameriško vojaštvo, toda v tem slučaju je dospelo nekoliko prepozno. Brez dvoma bo ameriška posadka, ki je zastražila predsedniško palačo, dobila še nocoj zadostna ojačenja iz Kanalske zone.

Zaenkrat se še ne ve, če se je vstaja razširila do Colona, ki leži na vzhodni strani Panamskega prekopa.

Dr. Harmodio Arias je nasprotoval predsedniku Arosemeni izza njegove inavguracije. Arosemena je bil inavguriran dne 1. oktobra 1928 za dobo štirih let.

Vzroki vstaje so povsem notranji in nimajo baje nikakega stika s podelitvijo rudniških koncesij Panamski korporaciji, ki je angleška družba ter ji načeljuje Duncan Elliot Alves.

Revolucijonarji so večidel sami mladi ljudje. Ko so zavzeli pozicije v bližini predsedniške palače, so se vedli skrajno neokretno. Nekateri se niti orožja niso znali posluževati.

Prejšnja revolucija v Panami je izbruhnili leta 1926. Policija je tedaj uspešno zadržala vstaše ter pozvala ameriško vojaštvo na pomoč, vsled česar se revolucija ni obnesla.

Tedaj je bil Chiari predsednik Panamske republike.

20 MILIJONOV BREZPOSELNIH V 28 DEŽELAH

Važna ugotovitev mednarodnega delavskega urada. — Število nezaposlenih se je v enem letu povečalo za tri milijone.

LONDON, Anglija, 2. januarja. — Tukajšnji mednarodni delavski urad je objavil, da je v osemindvajsetih različnih deželah dvajset milijonov ljudi brez dela.

Tozadnevne statistike so prišle od različnih strani in organizacij ter niso oficijelne, pa so najbrž bolj zanesljive kot pa vladne številke.

Nadalje je razvidno iz poročila, da se je število nezaposlenih v enem letu povečalo za tri milijone.

To so grozne številke, ki razodevajo, da se položaj od dne do dne skabša ter da stoji delavstvo pred ogromno krizo.

Položaj je najbrž še slabši kot ga označuje mednarodni delavski urad.

Glede Združenih držav ni na razpologo natančnih števil. Ako bi v Ameriki brezposelne tako natančno šteli kot jih štejejo v Angliji, bi jih najbrž našli deset do dvanajst milijonov.

NOVA VSTAJA NA KITAJSKEM

Trije generali v južnem delu Kitajske so pričeli z vstajo proti nacionalistični vladi.

ŠANGHAI, Kitajska, 1. januarja. Sem so dospel poročila, ki javljajo, da je v provinci Yunnan izbruhnila nova vstaja.

Trije vstaši generali, med njimi general Čang Fakwey, zbirajo vojnike ter pravijo, da bodo strmoglavili nacionalistično vlado.

Z večerajšnjim dnem je stopila v veljavo nova tarifna postava, ki bo življenjske stroške za inozemce na Kitajskem zvišala za približno trideset odstotkov.

Vlada je objavila, da se bo začela dne 5. maja velika ljudska konferenca, katere se bodo udeležili zastopniki kitajskih provinc in vele-mest.

Konferenca se bosta udeležila tudi dva zastopnika kitajskega prebivalstva v Združenih državah.

HOOPERJEV TAJNIK ODSTOPI

WASHINGTON, D. C., 2. januarja. V Bell hiši je bilo objavljeno, da je resigniral Hooverjev tajnik George Akerson. Posvetil se bo filmski industriji. Kot tajnik je imel deset tisoč dolarjev letne plače, dočim bo pri filmu zaslužil dvakrat ali trikrat več.

STAVKA V PORURJU

ESSEN, Nemčija, 2. januarja. — V dvajsetih porurskih premožnostih so delavci prenehali z delom. Delavski voditelj pravi, da bo do 15. januarja zastavkalo najmanj trestisoč delavcev.

ADVERTISE
in "GLAS NARODA"

NIŽJE PLAČE VSEPOVSOD

2000 uradnikov za ljudsko štetje odpuščenih, ker jim je zmanjkalo dela.

WASHINGTON, D. C., 2. jan. — Cenzurni urad je obelodanil v tem tednu različne statistike, ki se tičejo plač leta "prosperitete" 1929. Obenem pa je izjavil, da je delalo nekako 2000 uslužbenecv vse leto, da sestavijo ta seznam.

Z seznama je razvidno, da je znasala povprečna plača čevljarjev tedensko le nekako \$20.77. Plače v tej industrijski panogi so se skrčile za nekako tri odstotke.

Število delavcev pa je padlo za pol odstotka.

Delavci v tovarnah za peči so tekom leta 1929 zaslužili \$723. Plače so padle za skoro dva odstotka.

V tvornicah, kjer izdelujejo moške obleke, je znasala povprečna letna plača le \$693. Padla je za več kot enajst odstotkov.

V nekaterih tvornicah za moške obleke je padla povprečna plača na \$1186, kar pomenja deset in pol odstotka manj kot leta 1927.

Več kot dvatisoč delavcev v cenzurnem uradu, ki so bili zaposleni s tem, da ugotove najnižje plače v različnih industrijskih panogah, je bilo odslovljenih koncem prejšnjega tedna.

MAJNARJI V WALESU ZASTAVKALI

Prvi dan stavke premo-garjev je potekel mirno. Slabotno upanje n a u-ravnalno konferenco v soboto.

CARDIFF, Wales, 22. januarja. — Veliki premožnostni, v katerih so večeraj zastavkali delavci, so danes mirni.

Le sempatam so se odpeljali majhni oddelki in rove, na temelju krajevnih dogovorov.

Ker je bilo odpuščenih nebroj delavcev, je znasalo skupno število nezaposlenih sedaj krog 230.000 oseb.

Voditelji organizacij pa so odločno zavrnili vse domneve ter izjavili, da bodo delavci stavkali toliko časa, dokler se gospodarji ne uklonijo.

Medtem pa ne bo mogoče skleniti nikakega kompromisa, se bo unel v Južnem Walesu dolg boj, in dolgo zima brez cvenka ter zaslužka.

NOVI PRESEDNIK GUATEMALE

SAN SALVADOR, 1. januarja. — Narodni kongres republike Guatemale je izvolil provizoričnim predsednikom dr. Regina Andrada. Dosedanji predsednik Lazaro Chacon je resigniral, ker je izvedel, da ga Združene države pod nobenim pogojem ne bodo priznale.

DVE ŽRTVI NEMIROV V BERLINU

BERLIN, Nemčija, 2. januarja. — V dvorah, kjer so zborovali socijalisti, je vdira skupina fašistov, čemur je sledil vroč pretep. Dva fašista sta bila usmrčena, več pa težko poškodovanih.

TISKARNA V BALTIMORE POGORELA

Poslopje baltimorske "Post" je bilo popolnoma razdejano. — Številni stavci so skočili skozi okna.

BALTIMORE, Md., 2. januarja. — En mož je bil ubit in številni drugi so bili poškodovani, ko je popolnoma uničil poslopje lista "Baltimore Post" večeraj zvečer.

Mrtve je tiskar Joseph Douglas, ki je skočil skozi okno v tretjem nadstropju.

Glede vzroka požara ni ničesar znanega.

Pojavil se je krog šeste ure zvečer se je razširil po vsem tretjem nadstropju.

Izhod je bil popolnoma nemogoč, ker je gorelo tudi drugo nadstropje.

Uslužbenici so se pričeli gnesti okrog oken.

Načelnik baltimorske požarne brambse si je zlomil roko, ko ga je sila eksplozije pahnila skozi vrata v drugem nadstropju.

List izhaja že osem let. Sedanji glavni urednik je Andrew Brashears.

CHIKASKA BANKA ZAPRTA

CHICAGO, Ill., 2. januarja. — Bančni inšpektorji so danes zaprli Lawrence Ave. National Bank, na katero je bil pred kratkim vprizorjen skrivnosten napad. Napadalcji so odvedli pomožnega blagajnika E. Malloya. Oblasti domnevacjo, da je pomožni blagajnik najbrž sam organiziral napad.

USTRELIL SINOVA IN SEBE

LINCOLN, Mass., 2. januarja. — V bližnjem gozdu so našli avtomobil, v katerem so ležala trupla Petra W. Flecherja, ter njegovih dveh sinov. Pri Fletcherju so našli pismo v katerem poroča, da je usatrelil sinova in sebe, ker se je bal, da bi vsi trije ne zblazneli. Sinova sta bila stara dvanajst oziroma štirinajst let.

VATIKANSKI DENAR

VATIKANSKO MESTO, 2. jan. — Vatikanska država je dobila svoj denar. Zaenkrat so nakovali za 750 tisoč lir srebrnih novcev, za 236.000 lir nikljastih in za 14.000 lir bakrenih novcev.

POPLAVE NA PORTUGALSKEM

LIZBONA, Portugalska, 2. jan. — Vsled dolgotrajnega deževja so vse portugalske reke prestopile bregove. Promet po tukajšnjih ulicah je prekinjen.

VLOM V IGRALNICO

NIZZA, Francija, 2. januarja. — Neznanci so vlomili v tukajšnjo igralnico, rastrelili blagajno in odnesli stotisoč frankov. O vlomilcih nimajo dosedaj še nobenega sledu.

MUSSOLINIJEV AGENT DOSPEL V ZDR. DRŽAVE

Il Nuovo Mondo, znani delavski list, ki se bori proti fašizmu, je protestiral pri delavskem tajniku.

Kot izjavlja vodstvo antifašističnega delavskega lista "Il Nuovo Mondo", je dospel v Združene države eden najbolj nevarnih agentov Mussolinija.

Mussolinija tega človeka pojasnjuje protestno pismo poslovođe omenjenega lista, ki ga je naslovil na delavskega tajnika Williama Dozaka v Washingtonu. Pismo se glasi:

Gospod;
Naš delavski list je izvedel, da se mudi v Združenih državah neki agent-provokater.

Opozorili smo tukajšnje oblasti na škodo, katero bo lahko povzročil ta tajni agent tej deželi.

Njegov namen je nastavitvi italijanskim delavcem pasti, v katere naj bi se ujeti nasprotniki delavstvu sovražne vlade.

Ker je, kot dobro vemo, naloga vašega departamenta izvajati strogo kontrolo nad nezahelenimi tujci, si ne moremo misliti, da bi dovolili, da bi ta javni špijon ter zdražbar nadaljeval svojo diabolčno delavnost v Združenih državah po naročilu tuje vlade.

Imamo dosti vzroka za domnevo, da se je špijon izkreal pod napačnim imenom ter s ponarejenim potnim listom.

Star je nekako trideset let, majhen in teman. Na desni roki mu manjka treh prstov.

V imenu stotisočev italijanskih članov ter državljanzv Združenih držav vas prosimo, da ravnate po naših navodilih in svojem preudar-ku.

KONFERENCA NA MRTVI TOČKI

Nasprotje med Indijci in mohamedanci je postalo močnejše. — Pariji so se oglasili.

LONDON, Anglija, 2. januarja. — Ve vedno rastoči krizi med Indijci ter mohamedanci je dospela konferenca glede Indije, ki so vrli v Londonu, na mrtvo točko.

Obe strani sta odklonili predloge Angležev, vsled česar ni mogoče nadaljevati konference. Brez rešitve indijsko-mohamedanskega vprašanja pa ni mogoče misliti na reorganizacijo Indije in njene vlade.

Kriza je postala tako akutna, da je angleški ministrski predsednik Ramsay MacDonald sklical posebno sejo podosedkov manjšin ob desetih zvečer ter izjavil, da je pripravljen posvetovati se do jutranje ure, da spravi konferenco zopet v tek.

Nadaljne težkoc so izvirale iz zahtev, da ne sme biti v novi ustavi Indije nikakih "nedotakljivih". — Vladni krogi domnevacjo, da se bo položaj v Indiji tako korenito izpremenil, da bi postalo skrajno težko za Angleže vladati deželi.

Angleži so namreč vedno izrabljali stanovske predsodevke v svoj lastni prid. V splošnem pa so politični cilji parijev slični ciljem mohamedancev.

Mohamedanci čutijo prav dobro, da bi prišli potom ustave ter parlamenta popolnoma pod oblast Indijcev in vsled tega so zahtevali drugačen volilni "modus".

Indijci pa zopet izjavljajo, da bi take posebne pravice imele za posledico razkol naroda.

Dejstvo je, da se vsi skupaj boje rešitve ter problemov, vsled česar ni mogoče misliti na ustavo ter organiziranje indijske zvezne vlade.

Neglede kje živite, v Kanadi ali Združenih Državah

je pripravno in koristno za Vas, ako se poslužujete naše banke za obrestonosno nalaganje in pošiljanje denarja v staro domovino.

Naša nakazila se izplačujejo na zadnjih poštah naslovljenec točno v polnih zneskih, kakor so izkazani na pri nas izdanih potrdilih. Naslovljenec prejmejo toraj denar doma, brez zamude časa, brez nadaljnjih potov in stroškov.

Posebne vrednosti so tudi povratnice, ki so opremljene s podpisom naslovljenec in žigom zadnjih pošt, katere dostavljamo pošljateljcem v dokaz pravičnega izplačila. Enake povratnice so zelo potrebne za posameznike v slučaju nesreče pri delu radi kompenzacije, kakor mnogokrat v raznih slučajih tudi na sodnji in stari domovini!

Nastopni seznam Vam pokaže, koliko dolarjev nara je začasno potreba poslati za označeni znesek dinarjev ali lir.

V Jugoslavijo		V Italijo	
Din		Lir	
500	\$ 9.40	100	\$ 5.75
1000	\$ 18.60	200	\$11.30
2000	\$ 37.00	300	\$16.80
2500	\$ 46.25	500	\$27.46
5000	\$ 91.50	1000	\$54.25
10,000	\$181.80		

IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH
Pristojbina znaša 60 centov za vsako posamezno nakazilo, ki ne presega zneska \$30.—, za \$35 — 70 centov, za \$40.— 80 centov, za \$45.— 90 centov, za \$50.— \$1.—, za \$100.— \$2.—, za \$200.— \$4.—, za \$300.— \$6.—.

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodisi v dinarjih, lirah ali dolarjih, dovoljemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih priporočamo, da se poprej z nam pismenim potom sporazumete glede načina nakazila.

Nujna nakazila izvršujemo po Cable Letter za pristojbino 75 centov

SAKSER STATE BANK
25 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.
Telephone Barclay 0380 — 0381

“Glas Naroda”

Owned and Published by
SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakser, President

L. Benedik, Treas.

Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

“GLAS NARODA”

(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Za celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto	\$7.00
In Kanado	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
Za četrt leta	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

“Glas Naroda” izhaja vsaki dan izveniši nedelj in praznikov.

Dopolni brez podpisa in osebnosti se ne pričakujejo. Denar naj se blagoviti pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

“GLAS NARODA”, 216 W. 18th Street, New York, N. Y.
Telephone: CHESEA 3878

POSTAVA IN RAZUM

Mirovni sodnik v Rockland County, v državi New York, je obsojil nekega možkega na \$27 globe, ker je slednji uštel orla.

V tem slučaju je šlo za takozvanega “gologlavega orla” (bald eagle), ki so že skoro popolnoma izmrli ter jih je prepovedano uničevati.

Naložena kazen je bila v postavnem oziru upravičena. Na vsak način bi bilo pa treba vpoštovati okolščine, v katerih je možak orla ustrelil.

Možak, ki se piše Van Dunk, je videl, da se hoče orla spustiti na njegovega malega sina. Ustrelil ga je, še predno je došel do otroka.

Van Dunk je vedel, da se je pregrešil proti postavi in se je sam javil. Uveren je bil skoro, da bo sodnik vpoštaval okolščine ter ga oprostil.

Toda sodnik je rekel, da je postava postava in da se ji je treba pokoriti, četudi je človeško življenje na tehtnici.

Dobro je, če se sodi po postavah.

Toda včasih se vseeno pojavi slučaj, ko je treba soditi po razumu.

NOVI INDIJSKI PODKRALJ

Na mesto lorda Irwina je bil imenovan za indijskega podkralja sedanjí generalni governer Kanade, Willington.

Za to imenovanje je vladalo veliko zanimanje.

V sedanjih časih, ko je staval indijski narod angeški vladi takorekoč ultimatum, je ta urad skoro istega pomena kot urad angleškega ministrskega predsednika.

Na ramenih kraljevega namestnika leži ogromna odgovornost, kajti v indijski vladi bo treba izvesti reforme, ki bodo določene na sedanjí angleško-indijski konferenci v Londonu.

Ako bodo prodrli Indiji s svojo zahtevo ter izposlovati za Indijo dominijski štatus, bo zadela Willingtona nevhvaležna naloga popolne reorganizacije.

Ako pa Indiji ne bodo prodrli s svojo zahtevo, bo stališče podkralja še dosti težje, kajti izgredi in nemiri se bodo nadaljevali, in bo skrajno težavno ohraniti angleško nadvlado nad razburjenim prebivalstvom.

Willington pozna precej dobro indijske razmere, kajti v Indiji je deloval enajst let, najprej kot governer bombayskega predsedstva in pozneje kot governer Madrasa.

On pozna Indijo ter težnje in stremjenja indijskega prebivalstva.

IRAŠKI DINAR IN ABESINSKI TOLAR

Kraljevina Irak in kraljevina Abesinija se pripravljata, da uredita stabilizirata domačo valuto. Priprave za valutno reformo v Iraku so končane in s 1. aprilom se ima v Mezopotamiji uvesti nova valuta enilca iraki zlati dinar, ki bo odgovarjal 1 angleškemu funtu. Novčančni privilegij bo poverjen posebnemu valutnem odboru v Londonu, dokler Irak ne dobi lastne novčančne banke. — Abesinijo ima sicer že 25 let novčančno banko, ki pa je v tujih rokah in ima sedež v Kajru. Nedavno je abesinska vlada kupila večino delnic te novčančne banke in hoče sedaj v izvesti s prenosom sedeža v Addis Ababbe urediti svojo lastno valuto.

SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLEDAR ZA LETO 1931

CENA 50c

Mo zanimivem čit v u presega vse dosedanje.

BLAZNIKOVE PRATIKE za leto 1931

CENA 20 CENTOV

“GLAS NARODA”
216 W. 18th Street
New York City

Dopisi.

Selo-Moste pri Ljubljani.

V nedeljo 7. decembra zvečer po 7. uri je umrla po krajši in težki bolezni v 71. letu svojega življenja, gospa Marija Fetic-Frankheim zapustivši dva sinova in pet hčera. Veličastni pogreb iz hiše žalosti v Rebrni 5. 7 je pričal, kako priljubljena je bila blagopokojna v vseh slojih ljubljancev. Posebno jo bodo pogrešali revni dijaki, katerim je bila vsikdar dobra pomočnica. Umrla gospa je bila svakinja v New Yorku dobro znane gospe Lupsha st.

V Domžalah je umrl dne 10. decembra v starosti 85 let Jakob Šme, katerega pogreb se je vršil ob obilni udeležbi v petek 12. decembra na farno pokopališče v Domžalah. Domžalska goba se je udeležila pogreba korporativno, spremlilo jo ga pa na zadnji poti tudi gasilci iz Domžal, Stoba in Vira. Pokojnik je delal čez 40 let neprestano v tovarni Ladstätter. Gotovo je mnogim našim rojakom iz Domžal in okolice, ki se nahajajo v Ameriki, dobro znan.

Mnogim našim rojakom, ki so prišli iz Amerike na odih v domovino pač ni ugajalo, da so morali plačati povratno glavarino v znesku \$3.00 za osebo. Minister socialne politike in narodnega zdravja je plačevanje take glavarine popolnoma odpravil in pokazal, da se zanima za izseljeniško vpraševanje. Njegov namen pri tem je pospeševati pri izseljeničih idejo vrnitve v domovino.

Slišim in čitam, da so delavske razmere v Ameriki pod ničlo, tudi tukaj se ne moremo posebno pohvaliti. Kakor so mi pripovedovali rojaki v Domžalah, se tudi tam dela že tri mesece samo po tri dni na teden v tovarnah. Ta zastoj zadevne vse trgovine in obrtnike. Ker iz Amerike ne prihajajo vsled krize podpore, na katere so bili različni sorodniki navajeni, je ta kriza jako občutna. Upajmo, da se razmere v kratkem izboljšajo, kar želim vsem rojakom ne samo tu, ampak tudi v Ameriki, o kateri se je zmiraj domnevalo, da se cedita v njej med in mleko; da pa temu ni tako, ve samo tisti, ki si je v Ameriki že služil kruh po potu svojega obraza. Kapital ne odneha, delavec je zmiraj tisti, ki zgubi pri vsaki stavki. Omeheajo ga ne s puškami ali revolverji, ampak z lakoto. Glavna stvar so masne dividende. S tem nisem povedal sicer nič novega, ampak mi boste že dovolili, da se nekatere resnice nekoliko ponovijo.

Z veseljem vam naznanjam, da je bil z ukazom Njegovega Veličanstva kralja poselavljen za bana dravske banovine dr. Drago Marušič, odvetnik v Ljubljani in član Vrhovnega zakonodajnega sveta. Rojakom v širni Ameriki je dr. Marušič jako dobro znan se iz tistih časov, ko je bilo vprašanje ustanovitve Jugoslavije precej dvomljivo. Širil je jugoslovansko idejo v Ameriki, a prej se je bojeval kot slovenski doborvojec na srbskih frontah, pretrpel mnogo še kot mladi prosvetni in politični delavec v Gorici pod Avstrijo. Slovenska javnost je sprejela njegovo imenovanje s simpatijo in zaupanjem. Kot odvetnik je poznan kot poštenjak; mora se v dravski banovini živčnemu narodu samo čestitati, da je dobil takega vrhovnega upravnega uradnika. Star je 46 let, tedaj v najlepši moški dobi. Službo je nastopil zadnji teden. Lahko se upa, da je pravi mož na pravem mestu.

Gospod urednik, ali poznate tisto okusno živalico, ki jo imenujejo Dalmatinci jastog (po nemški Hummer angleški lobster)? Jaz ne mislim tistih lobsterjev, ki hodijo po enajsti uri zvečer po newyorskem Broadwayu, ampak navadnega hruščina, morskega raka. Hotelir Karl Miklič, ki se je mudil na hotelirskem kongresu na otoku Rabu, prinesel je domov jastoga, ki je tehtal pet in pol kilograma (11 ameriških funtov). Jastoga je vjel hotelir Andrej Kordić v ribiški vasi na Barbatu. Ker ga ni mogel prodati, imel ga je nekaj dni privezanega v morju. Naravoslovci so dognali, da je velikan star 80 let. Hotelir Miklič ga je kupil za 240 Din. Njegovo meso so seveda ljubljanski gourmani pojedli.

luščina je pa pripravljena in oddana ljubljanskemu naravoslovnemu muzeju. Enakega lobsterja sem videl samo v newyorskem aquariju.

Čitam o velikih uspehih opernega pevca tenorista g. Banovca. Pač lepo, da nam dela rojak čast tudi v tujini. Polčžil bi mu pa na srce, da priredi, enako baritonistu opernemu pevku Mr. Šubeljju, ki je s svojim koncertom v prid “Doma slepec” nabral 15,000 Din, koncert v prid imenovanega društva, ter si s tem vkleše svoje ime v srca tistih nesrečnežev, ki so obsojani živeti v večni tmini.

Knjige Vodnikove družbe so izšle in so jih ameriški naročniki gotovo že sprejeli. Prebral sem dosedaj sami knjigo “V sencí nebočelnikov”, ki jo je spisal profesor P. Brežnik. Potoval je dva meseca po Ameriki, ter popisuje v lepem, ne prenapetem slogu to deželo. Nagromadil je mnogo statističnega materiala, toda kakor posnamem iz knjige ni prišel mnogo v stik s svojimi rojaki. Mislim, da še svojega najboljšega prijatelja izza mladih let, Mr. Alojzija Pirca v Clevelandu ni obiskal. Priznati moramo, da je pisal jako simpatično o deželi, ki mu je nudila kratko gostoljubnost. Razum opernega pevca Mr. Šubeljja še ni noben slovenski turist, ki je potaknil za kratek čas nos v to veliko deželo, takisto tako simpatično opisal, kakor imenovani profesor.

Eno mu pa moram pač oporekati, da bi v Ameriki servirali na jagodah majonezo (mayonnaise), pač pa s smetano (cream), mogoče, da je gospod profesor prvo z drugo zamešal.

Pozdrav!

Joža.

STRAŠNA SMRT UČENJAKA

Holandski raziskovalec profesor Roschaardt se je bil opravil te dni z enim sužabnikom na ognjenik Marapi na otoku Javi. Dospela sta že do roba negovega žreka, ko je pričel ognjenik nenadoma bljuvati. Tok žareče lave je zajel oba nesrečneža in ju spreminil v oglje.

PAIN-EXPELLER

Le za zunanjo uporabo pri:

- Bolnih mišicah
- Prvotnih prehladih
- Bolčinah v prsih
- Okorelem tkivju
- Bolčinah v hrbtu
- Izvihli in
- Preveličnih
- Nevalgijih

Dojete prisnagal ANCHOR trgovski znak na višenju zavojit vas zavaruje.

Kajžica, ki nudi polna navodila ter opisuje zdravljenje PAIN-EXPELLERja, je poslana vsaki steklenici.

V vsih lekarnah 35c in 70c. Ali direktno iz:

The Laboratories of
F. A. RICHTER & CO.
BERRY AVE. SOUTH FIFTH ST.
BROOKLYN, N. Y.

KILLS PAIN

MILIJARDNI DEFICIT ITALIJE

RIM, 13. dec.

V zadnjem času se je pojavilo v fašističnem tisku ostrih napadov na finančnega ministra Mosconija zaradi slabega stanja državnih financ. Tudi vprašanje je nedavno bilo na dnevnem redu tudi v fašističnem parlamentu, kjer so izjavili finančnega ministra, ki je napovedal ogromen deficit v državi, vzbudile skrajno neprijetno presenečenje. Fašistični tisk sedaj razvija ostro kampanjo proti njegovi politiki. Mosconi se brani in napoveduje, da bo vlada z “leznim metrom” izmerila vse gospodarstvo ter da bo storila vse, kar se da, da se deficit v državi blagajni zniža in po možnosti popolnoma pokrije. Ta napoved finančnega ministra pa je izzvala v tisku še hušjo polemiko. “Lavoro fascista” očita finančnemu ministru, da ni pravočasno opozoril na stanje državnih financ, marveč da se je zganil šele, ko so bile blagajne že popolnoma prazne. Deficit presega že danes tri milijarde lir in se bo do konca leta še povečal.

Senatorja Ricci in Celeschi sta na večerajnji seji senata ostro napadla finančnega ministra in kritizirala finančni položaj države. V odgovoru na te napade je finančni ministar Mosconi izjavil, da svojomu nedavnemu ekspoziju, v katerem je napovedal deficit, ni ma ničesar dodati. Opozarja pa na to, da gospodarska kriza ni samo v Italiji, nego po vsem svetu. V sled znižanja proizvodnje in potrošnje so naravno padli tudi državni do-

hodki. Vlada često intervenira v korist narodnega gospodarstva, da ohrani zdrave produktivne sile naroda. To pa zahteva seveda tudi težke finančne žrtve. Kar se tiče brezposelnosti, ki sta jo omenila govornika, je finančni ministar izjavil, da vlada ne misli dajati brezposelnih podpor. Posebni ministrski odbor proučuje, kako bi se dali državni izdatki spraviti na najmanjšo mero. To je zelo težavno vprašanje, ki se ne da rešiti preko noči. Nedavni potres je povzročil ogromno škodo in država je morala za obnovu opustošenih krajev žrtvovati težke milijone.

Ko se je izkazalo, da bo nastal v državi blagajni zaradi vseh teh nepredvidenih izdatkov velik deficit, je vlada takoj ukrenila energične korake, da zniža izdatke. V nizu teh mer je tudi znižanje uradniških plač. Na povišanje davčnih bremen ni niti misliti. Če sedaj so dosegli davki najvišjo dopustno stopnjo in bo treba misliti na to, kako bi se znižali in s tem olajšala gospodarska kriza. Misli se na davčno reformo, ki pa bi bila v sedanjem trenutku lahko ugodna. Končno je finančni ministar vse kritike zavrnil z ugotovitvijo, da je kredit Italije v inozemstvu itak se mogoč trpel zaradi ravnanja sovražnikom fašizma. Take kritike fašističnih poslancev pa tudi niso primerno sredstvo, da se kredit Italije izboljša. Treba je skrupnega dela in naporov, da se premagajo velike težkice, s katerimi se mora boriti vlada, posebej pa se finančni ministar.

RAZOROŽITEV PREBIVALSTVA V JULJSKI KRAJINI

TRST, 9. dec.

Vsi današnji listi prinajajo obširna poročila o izvršenih odredbah goriskega in tržiškega prefekta, po katerih je bilo vse prebivalstvo goriske provincine in še nekih drugih bližnjih vasi popolnoma razoroženo.

Piccolo pravi, da je bilo odrejen za razorožitev rok 24 ur in da se je prebivalstvo brez vsakega ugovora disciplinirano odzvalo pozivu na razorožitev ter izročilo vso municijo in orožje policijskim oblastvom in karabinjerskim postajam. V samih Gorici je bilo izročenih okrog 4 tisoč pušk, revolverjev in karabink. Zadržali niso ljudje niti starih sulic in sabel, ki so jih imeli kot starinske zanimivosti in spominsko orožje. Piccolo pozdravlja disciplinirano prebivalstvo in dostavlja, da je bila ta odredba nad vse potrebna in koristna ter da je bil pač zadnji čas, da se je izvršila. Mnogo tega orožja in municije je bilo očitno pripravljene za nadaljne napade in atentate.

Popolo di Trieste pripisuje največ zaslug za to uspešno razorožitev šefu goriske policije Modestu ter izražja prepričanje, da bodo sedaj za vedno prenehali napadi.

Istočasno poročajo tržiški listi, da je bil predprošlo noč napaden trgovec Ponda, ki se je vračal z ženo in otrokom v Sv. Lucijo. Na potu mu je prestregel pot nek mladenič ter s puško dvakrat ustrelil vanj. Ponda je dobil dva strela v

grlo ter je na mestu oblezal mrtev. Napadalec niso takoj našli ter je že bilo vse na tem, da zopet obdružijo slovensko prebivalstvo atentata. K sreči pa so nekaj ur za tem našli dva kilometra od kraja napada mladica Matija Del Osta ki je izvršil samomor. Ugotovili so, da je ta samomorilec streljal na trgovca Fondo iz osebnega meščevanja, ker je bil pred dva letoma odpuščen pri njem iz službe.

STAROKOPITNI CESAR

Ameriški publicist Evgen Bagger je izdal knjigo, v kateri opisuje življenje cesarja Franca Jožefa, ki je s svojo nespametno vlado pritril tisočletno avstrijsko državo tako daleč, da se je po njegovi smrti razsula kakor trhel panj. Iz zasebnega življenja cesarjevega poročila zelo zanimive podrobnosti o strahoviti starokopitnosti Franca Jožefa. Javnosti je že znano, da cesarski gradovi niso imeli nikjer telefona, da se cesar ni hotel voziti v avtomobilu in da je sovražil vsako novotarijo, ki je ni poznal še iz svoje mladosti. Brzovar je poznal še iz mlada, zato je vsak dan odpravil po par sto brzovok, ki jih je sam napisal lastnorочно. Znano je tudi, da na cesarskih gradovih ni bilo kopalnic in se je moral cesarica Elizabeta dve leti boriti z dvorsko upravo, da si je izvojevala kopalnico. Isto starokopitnost je zahteval Franc Jožef od svojih dvorjanov. Za njegovih mladih let so bile v modi ozke hlače, ki so se tako tesno oprijemale telesa, da pod njimi ni bilo prostora za spodnje perilo. Evgen Bagger, ki je do najmanjših podrobnosti proučil življenje Franca Jožefa ter je v svojih trditvah tako previden, da za vsako navaja dokumentarčen dokaz, poroča, da Franc Jožef vse svoje življenje ni nosil spodnjih hlač. To pa samo zato, ker jih v svojih mladih letih ni poznal. Moz si je vse svoje dolgo življenje prizadeval, da bi ustavljal življenje na razvojni stopnji, kakšno je bilo doslej pod njegovim dedom Francem I. Oviral je vsak napredek, kljub temu pa je šlo življenje seveda svojo pot in je pomelo z lica zemlje habsburško mračnjasto in nazadnjaško.

Novo leto — in stare skrbi!

Vatikanska država je začela kovati svoj denar.

S tem pa ni rečeno, da bi se v Vatikanu branili denarja, pa naj pride iz katerekoli dežele in v katerikoli valuti.

NAZNANILO

rojakom v WAUKEGANU in okolici naznanjam, da izvršujem vse notarske posle točno in zanesljivo.

JOŽE ZELENČ,

925 McAllister Ave., Waukegan, Ill.
Telephon: Majestic 2065.

Peter Zgaga

— Sve: zdaj čudovito hitro napreduje.

— Da, tudi jaz sem že opazil to. Pri sosedovih so imeli pred dvema mesecema svatbo, včeraj pa že krst. V starih časih je bilo treba za to 9 mesecev.

— Kaj nisi več mogel rešiti svojega včdnika, da bi ga ljudožrci ne požrili?

— Žal, bilo je že prepozno. Ko sem prišel na njihovo gostijo, je bil že črtan z jedilnega lista.

— Ali boste morali po nesreči na železnici dolgo hoditi z bergljami?

— Teža niti sam ne vem. Zdravnik pravi, da bom moral dolgo, advokat pa trdi, da mi dolgo ne bo treba hoditi takole.

— Nekaj profesor psihologije je trdil v družbi, da lahko često uganemo značaj možkega, čim odpre usta.

— Če jih pa slišoh ne odpre, lahko sklepamo, da je oženjen. — Je pripomnil nekdo.

— Učitelj: — Povej nam Janeček, koliko je star človek, ki je bil rojen leta 1902?

— To je odvisno od tega, če je možki ali ženska. — se odreže Janeček.

— Odkar se nisva videla, ste se zelo izpremenili.

— Na boljše ali na slabše?

— Vi se morete izpremeniti samo na boljše.

— Prijatelj, ali veš, kje bi mogel dobiti okrog 50 bolh in večje število stenice?

— Čemu ti pa bodo?

— Selim se in gospodija želi, da bi zapustil stanovanje v istem stanju, kakor je bilo, ko sem se vselil.

— Gospodična, tu pred vami hočem klečati vse življenje kot vaš suženj.

— Ali bi ne hoteli raje klečati kot moj gospodar?

— Zagotavljam vas, gospod, da se boste počutili v mojem hotelu kakar doma.

— Kakor doma? Veste kaj, gospod hotelir, če je tako, pa že raje pogledam kam drugam.

— Za časa cesarice Evgenije so priredili v Tulierijah bal. Grof Fouchet je bil tako nepreviden, da je stopil na nogo madame Labryre. To je opazil njen mož in ves ogorčen je zaklical:

— Gospod, vaše vedenje je bilo zelo neak'no! Zahtevam zadoščevanje!

— Grof se je pa nasmehnil in odgovoril:

— Prav pravite, dragi general, dam vam zadoščevanje. Vidite tam doli v kotu ono debelo žensko? To je moja žena. Poidite in stopite ji na nogo.

— Danes mi morda končno poveš, kaj imaš od tega, da nepristano piješ?

— Ne, tega ti pa že ne povem, ker bi začela tudi ti piti.

— Revolucionja v Panami.

— Katera južno-ameriška republika bo next?

— In ko bodo vse imele revolucijo, se bo zopet odkraja začelo.

— V državi New Jersey so v enem tednu zaprli sedem pivovarj.

— Posledica tega bo, da bo dobro pivo nekoliko v ceni poskočilo, sicer bo pa vse po starem ostalo.

— Novo leto — in stare skrbi!

KRATKA DNEVNA ZGODBA

MERCI!

KLOBUKI

V kavarni na obesalniki v...
Klobuki - ima št. 45 čevljarske in št. 60 klobučarske mere.

barabo - ima št. 45 čevljarske in št. 60 klobučarske mere. Pa bi se košatila taka reva na "puf" zoper nas, ki imamo denar in vemo, kaj je svet.

vič dezertirala in se to - nerado vojno.

Mortirine exilio... - je javkala zmečkana, poteptana in sinjena v kot. Toda nihče je ni slišal ker je bila godba pravkar zaigrala najnovejši "tolkač" iz nemškega tonfilma.

"Es war einmal ein Fruhlings-traum..."

KNJIGE VODNIKOVE DRUŽBE za leto 1931 SO DOSPELE Zbirka štirih zelo zanimivih knjig stane \$1.35 KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 W. 18th STREET NEW YORK

ZANIMIVOSTI IZ VSEGA SVETA

V Bayceuu na Južnem Francoskem, tedaj v ocehli, kjer ne živijo zelve, so ujeli te dni vendarle ogromno želvo, ki je tehtala celih 530 kg. Nihče ne ve, od kod je prišla tja.

Po neki uradni statistiki živi na Poljskem 287 oseb, ki štejejo po sto in več let.

V Newportu v Zedinjenih državah so splovili nov prekomornik, ki vsebuje 38.800 ton in je veljal 3 milijonov dolarjev. Imenovan je "President Hoover".

Angleški seizmolog dr. Dawson je objavil statistiko, ki pravi, da je zemlja v 19. stoletju doživela 364 katastrofalnih potresov. Pri teh je izgubilo življenje 1.450.000 ljudi. Največje povprečno število smrti radi potresov imata Italija (4222) in Japonska (3892).

LEPA ODVETNICA.

Lepa gospodična Solange Moclair, hči znamenitega kirurga in odvetnika v Parizu, je postala žrtev prometne nesreče: povozil jo je nepreviden avtomobilist. Poškodbe so bile neznatne in je mlada žena kmalu okrevala, a vendar je odnesla na levem licu 4 cm dolgo brazgotino. Ponesrečenka je zahtevala 200.000 frankov odškodnine, ker je ta brazgotina po njenem mnenju zelo zmanjšala njene izgledne prihodnje. Pritožba izvaja: "Pri odvetnikih moškega spola določa uspeh duhovit, izrazit obraz, a pri ženskih odvetnikih je vse odvisno od lepe zunanosti." Sodnica je naceplo ugodila tožbi, zahtevala pa je od medicinskih izvedencev oceno povzročene "zmanjšane delovne zmoglosti".

Iz Slovenije.

Zrtev dela.

Iz Guštanja pišejo: Odkar je zapadel sneg, imajo lesni delavci pri spravljaju lesa težko pravilo, ker so hlodi spolzki, delavci sami pa prestrašeni. Nenavadna nesreča se pri takem opravilu primerila na tukajšnji postaji. Delavci so nala-gali tesni les. Neko debelo bruno so vlačili po dveh priloženih kolih z velikim naporom na vagon. Po nerednem naključju je neki delavec pri prepiranju bruna udaril tovariša s cepinom v roko tako silno, da mu jo je predri skozi dlan ter se je cepila še zapicil v les. Ranjenca so takoj napolili k zdravniku, ki mu je strašno zavajajočo rano izpral. Zaradi veliki opasnosti, ker so zdrobljene tudi dlanine koščice, na je odredil takojšnji prevoz z reševalnim avtom v slovenjgraško bolnico. Sreča v nesreči je bila, da težko bruno ni potrl pri padcu še kakega drugega delavca, ker so vsi v kritičnem trenutku prestrašeni popustili.

Druga huda nezgoda se je primerila delavcu jeklarne gošta Thur-na, Gašperju Čegovniku, ki je bil zaposlen za valjanje žarečega železa. Pri delu ga je zadel tak razbe-ljen kos v levo roko in mu povzročil hudo opekline. Tudi Čegovnika so prepeljali v slovenjgraško bolnico.

Samomor starke.

Iz Poljanske doline pišejo: Te dni so našli v Sorli blizu Poljan truplo utopljene starke. Bila je to Franca Šrajeva, podomače Homceva Franca iz Dobrave pri Gorenji vasi, stara že nad 70 let, ki je pred dobrimi tremi tedni izgubila brez sledu. Najdano truplo je bilo močno nagnito. Starke, ki je živela v skupnem gospodinjstvu z nekim delavcem približno iste starosti, je bila malo abnormna. V zadnjem času je začela posegati v to njeno gospodinjstvo županstvo na Trati in zahtevalo razdvojitve. Na drugi strani pa je baže še huje vplivalo nanjo, ker ni dobila pri spovedi odveze.

Vse to je tako patno, da je s prostovoljno smrtjo napravila konec svojemu življenju.

Smrtna nesreča na Fali.

Na Fali izvršujejo te dni za zaščito prašev brane tozadevna dela pod potapljaškim zvonom, ki je obesen na posebni železni konstrukciji. Delavci, ki so bili na tem ogrožju, so smatrali deske in tramove, in ko se je ogrožje nenadoma zrušilo, je padlo vseh 11 v vodo. Rešili so se vsi, razen enega, Suligoja, ki je izgubil v valovih, njegovega trupla pa še niso našli. Pri nesreči je bilo ranjenih več delavcev, najbolj pa Semen.

Še dve aretaciji zaradi bitke v Cerovci.

Pred gestilno "Pri Šnodlu" v malem naselju Cerovci, ki spada pod Šmarnsko občino, so se stegli fantje, bliskali so se noži, po zraku so švigale steklenice in kozarci in končno je na bojišču obležalo več ranjenec. Najbolj jo je skupil Pavel Smrekar, ki je dan kasneje v ljubljanski bolnici umrl. Poročali smo, da so orožniki takoj uvedli obširno preiskavo in aretirali več divjakov. Preiskovalni sodnik v Litiji je te dni vse spise in aretirance izročil državnemu pravdnistvu v Ljubljani. Te so pa litijski orožniki prejeli nalog od državnega pravdnika v Ljubljani, naj aretirajo še čevljarskega pomočnika Lojzeta Učarja, zaposlenega pri Rajnišu in doma iz Cerovce. Oba sta osumljena soudeležbe strahovitega pretepa in sta bila aretirana ter prepeljana v litijske sodne zapore. Bajčevo rodno tepe zla usoda. Pred kratkim je, kakor

Imam vašo Stevilko

Na vašem radio nočaj... poslušajte Lorno Fantin, slavno numerologistko. Po vedala vam bo, kako imena in dnevi vplivajo na uspeh v trgovini, ljubezni ali zakonu. Resnično radio zabava.

WOR ob 9. uri zvečer

Vzhodni standard čas.

OLD GOLD RADIO PROGRAM

IZ PUŠČAVE RODOVITNA POLJA

Na pobudo sovjetske vlade so bili preteklo leto izvršeni obširni poskusi z namakanjem nerodovitne turkестanske puščave Karakum. Za prvi poskus so namočili južne dele puščave, ki obstoji iz črnkaste peska in je po njem dobila tudi svoje ime. V turkестanski puščavi imajo Kara kum "črni pesek". Puščava je zato črnkasta, ker je nje pesek močno pomešan z rodovitno črno prstjo. Zavečje popolne brezvodnosti pa doleže v puščavi niso moglo uspevati niti najmanjše rastline. Ko pa so na nusta tla napeljali vodo, so postala tla najrodovitejše polja, primerna zlasti za sajenje bombaža. Za poskušajo so posejali tudi žito, ki je letos že drugič obilno rodilo. Tudi bombažni nasadi so se tako vrlo obnesli, da je vlada sklenila namočiti vso puščavo ter jo tako spremeniti v ogromno žitnico in v obširne bombaževе nasade. Puščavo bodo namakali po načinu starih Egiptčanov ter so v ta namen že izkopali obširno mrežo prekopov. Dežela je pridobila na svojem pomenu osrbila zaradi turkестansko-sibirske železnice, ki je odprla temu bogastvu pot v Rusijo in Sibirijo.

HUDIČ ZA ZAMREŽENIMI OKNI

K neki ženska v bližini Vaga na Madžarskem se je prikazala v eni zadnjih moči temni postava, veleč da je sam hudič, da je prišel ponjo, a da je ne vzame se s seboj v pekel če mu izroči svoj denar. Prestrašena ženska bi mu ga že dala, a kaj ko ga je imela vsega naloženega v hranilnici! Hudič je bil toliko uvideven, da ji je dal časa do naslednjega večera, če bi do tedaj vzela svoj prihranjeni denar iz hranilnice. Tako se je ženska drugega dne podala v hranilnico, kjer je mimogrede povedala svojo zgodbo in so ji nato pripravili, naj gre k žandarjem. Ko se je hudič opolnoči spet prikazal, so ga zgrabile krepke žandarjske pesti. In ko so si ga pri luči boljše ogledali in odkrili, da je za čudo podoben sinu imovitega kmeta iz iste vasi, so ga spravili v luknjo, iz katere ga ne bo rešil noben hudič.

PRIJETNA SLUŽBA

Sovjetsko trgovsko zastopništvo v Londonu je podpisalo pomladni lanskega leta pogodbo z dvajsetimi angleškimi strokovnimi inženirji. Slednji so bili pripravljeni oditi v Moskvo, kjer se jim je obetala visoka plača: prevzeti bi morali glavno vodstvo posebnih industrijskih panog. Bali pa so se, da ne bi ostali v prenatrpani Moskvi brez stanovanj, ker so čitali poročila "Timesovega" dopisnika o moskovski ostrani stanovanjski krizi. Zato so vtrjajali pri podpisu pogodbe na zahtevi da bi vsaemu izmed njih preskrbela sovjetska vlada po dvosobno samsko stanovanje s kopalnico in kuhinjo. Boljševiki so pristali, in pogodba je bila sklenjena. A sovjetska vlada najbrž ni v stanju v Moskvi pričrati potrebna stanovanja. Na odhod pripravljeni inženirji čakajo že šesti mesec v Londonu. Dne prvega in petnajstega vsakega meseca redno prihajajo k bagajniku in dvignejo svojo paco v funtih.

KAM S KRUKOM?

Nauk o vitaminih in modna "vit-kn linija" belita lase pridelovalcem žita v Kanadi in Združenih državah, ki ne vedo, kam bi ga prodali. Med tem ko stalno napreduje konsum jaje, mlečnih pridelkov, sočiva in sadja, nazaduje konsum kruha. Po zadnjih podatkih je pojedel pred večino sleherni Anglež letno 167 kg kruha, zdaj shaja s 150 kg. Pri Nemcih se je znižala ista številka od 105 na 90 kg in pri Francozih, ki so porabili med vsemi narodi največ pšenice moke, od 248 na 198 kg. Čudno izjemo dela samo Italija, kjer poje posameznik namesto predvojnih 185 kg, 193 kg belega kruha na leto. Menda gre ta sprememba na račun novih pokrajin: nemškega Tirola in slovenskega Primorja, kjer shajajo ljudje brez riža, a pojedjo tem več kruha.

MODERNI NAMIZNI GLOBUS TA LEPO NAPRAVLJEN GLOBUS

vam koristi pri čitanju časopisov in knjig, poda vam bolj živahno in enotno sliko dežel, o katerih slišite, pomaga otrokom pri učenju, razvija njihovo znanje o svetu, na katerem živimo, poveča zanimanje za zrakoplovne polete, potovanja in ekspedicije.



V premeru meri globus 6 inčev Visok je 10 inčev

KRASNO BARVAN TRPEŽNO IZDELAN MODERN VZOREC

POTREBEN V VSAKEM DOMU ŠOLI ali PISARNI

Prednosti globusa Ta lepo izdelan globus kaže v finih pestrih barvah dežele in vodovje, morske toke, smeri ladij, mednarodno dnevno črto itd. Zemljevid je tiskan v živih barvah, je na lepem stojalu in je ves polakan s prvovrstnim lakom. Globus je iz posebne snovi, ki se ne da razbiti ter je bolj trpežna kot katerakoli snov, ki se jo uporablja za globuse te velikosti. Stojalo je iz takozvane "art moderne" kovine v kristalni izdelavi ter jako lepo. Na severnem tečaju je kovinsko kazalo, s katerim lahko določite dnevni čas v kateremkoli delu sveta. To je edini globus te velikosti s tako pripravo.

KRASEN PREDMET, KI JE KULTURNE VREDNOSTI ZA VSAK DOM Moderni namizni globus je vreden vsakega doma in vsake pisarne. Vaši prijatelji ga bodo občudovali, vi in člani vaše družine se boste dosti naučili iz njega.

Cena s poštnino vred \$2.50

ONI, KI IMAJO PLAČANO NAROČNINO za GLAS NARODA OZIROMA SE NA GLAS NARODA NAROČE, GA DOBE ZA \$1.75

GLAS NARODA 216 West 18th Street New York, N. Y.

UČBENIK ANGLEŠKEGA JEZIKA

Vsebuje SLOVNIČO IN KRATK SLOVAR

POSEBNO POGAVLJE O AMERIŠKI ANGLEŠČINI

Knjiga je delo prof. MULACEKA, ki je živel dolgo let v Ameriki.

295 strani. Cena \$1.25

"GLAS NARODA" 216 WEST 18th STREET NEW YORK CITY

Clovesko telo... SAKSER STATE BANK 52 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y. posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne. Za večjo udobnost svojih klientov, vsak ponedeljek do 7. ure zvečer. LEKARNA Mr. BAHOVEC LJUBLJANA

